
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 12. August 2024 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/3966 
8. Wahlperiode 13.08.2024 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD 
 
 
Kriminalitätsbelastung der Tunesier in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Fragen werden auf Basis des Datenbestandes der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) zu 

männlichen Tatverdächtigen (TV) tabellarisch beantwortet. 

 

 

 
Die Fragen beziehen sich auf Männer mit tunesischer Staatsangehörigkeit.  

 
1. Wie viele Tatverdächtige (ohne Straftaten gegen das Aufenthalts-, 

Asyl- und Freizügigkeitsgesetz/EU) gab es in den Jahren 2021 bis 2023 

(bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 14 bis unter 18 Jahre alt?  

c) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

 

 

Anzahl männlicher tunesischer TV 2021 2022 2023 

Straftaten gesamt ohne Straf-

taten gegen das Aufenthalts-, 

das Asyl- und das Freizügig-

keitsgesetz/EU 

Tatverdächtige gesamt 122 219 233 

Kinder 0 bis unter 14 Jahre 1 1 0 

Jugendliche 14 bis unter 18 Jahre 0 3 6 

18 bis unter 25 Jahre 43 75 67 
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2. Wie viele Tatverdächtige (Straftatenhauptgruppe Straftaten gegen die 

sexuelle Selbstbestimmung) gab es in den Jahren 2021 bis 2023 (bitte 

je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

 

 

Anzahl männlicher tunesischer TV 2021 2022 2023 

Straftaten gegen die sexuelle 

Selbstbestimmung insgesamt 
Tatverdächtige gesamt 2 5 7 

Kinder 0 bis unter 14 Jahre 0 0 0 

Jugendliche 14 bis unter 18 Jahre 0 0 0 

18 bis unter 25 Jahre 1 4 2 

 

 

 

 
3. Wie viele Tatverdächtige (Straftatenhauptgruppe Rohheitsdelikte und 

Straftaten gegen die persönliche Freiheit) gab es in den Jahren 2021 bis 

2023 (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 18 bis unter 25 Jahre alt?  

 

 

 

Anzahl männlicher tunesischer TV 2021 2022 2023 

Rohheitsdelikte und Straftaten 

gegen die persönliche Freiheit 
Tatverdächtige gesamt 55 98 125 

Kinder 0 bis unter 14 Jahre 0 1 0 

Jugendliche 14 bis unter 18 Jahre 0 1 3 

18 bis unter 25 Jahre 20 29 40 
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4. Wie viele Tatverdächtige (Straftatenhauptgruppe Diebstahl insgesamt) 

gab es in den Jahren 2021 bis 2023 (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

 

 

Anzahl männlicher tunesischer TV 2021 2022 2023 

Diebstahl gesamt Tatverdächtige gesamt 72 143 124 

Kinder 0 bis unter 14 Jahre 1 0 0 

Jugendliche 14 bis unter 18 Jahre 0 2 3 

18 bis unter 25 Jahre 27 58 44 

 

 

 
5. Wie viele Tatverdächtige (Straftatengruppe Rauschgiftkriminalität 

891000) gab es in den Jahren 2021 bis 2023 (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele dieser Tatverdächtigen waren 18 bis unter 25 Jahre alt?  

 

 

 

Anzahl männlicher tunesischer TV 2021 2022 2023 

Rauschgiftkriminalität Tatverdächtige gesamt 36 44 57 

Kinder 0 bis unter 14 Jahre 0 0 0 

Jugendliche 14 bis unter 18 Jahre 0 1 0 

18 bis unter 25 Jahre 11 11 20 

 

 


